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Maîtrise du langage et de la langue française

Lire

Le son [i]

	Objectifs
	Reconnaître le phonème i.

Reconnaître le graphème i.

Savoir identifier instantanément les mots outils « avec, il, mina ».

Se remémorer les mots de la séquence précédente.

	Compétence(s)
	- Connaître le nom des lettres et l’ordre alphabétique.

- Distinguer entre la lettre et le son qu’elle transcrit ; connaître les correspondances entre les lettres et les sons dans les graphies simples (ex. f ; o) et complexes (ex. ph ; au, eau).

- Savoir qu'une syllabe est composée d'une ou plusieurs graphies, qu'un mot est composé d'une ou plusieurs syllabes ; être capable de repérer ces éléments (graphies, syllabes) dans un mot.

- Connaître les correspondances entre minuscules et majuscules d’imprimerie, minuscules et majuscules cursives.

- Lire aisément les mots étudiés.

- Lire aisément les mots les plus fréquemment rencontrés (dits mots-outils)

	Conditions de travail
	Séances de 30 min

Pour les séances en dirigé : 15 minutes de travail collectif et 15 minutes de travail individuel sur fiche.

Matériel à prévoir : des caches pour le texte, cartes j’entends / j’entends pas, les cartes-mots, des cartes-ponctuation.

	Critère de réussite final
	Reconnaissance auditive et visuelle de i.

Mémorisation des mots outils.


	Déroulement de la séquence

	N°
	Titre
	Activités

	1
	S’exprimer à partir du dessin et comprendre

Découvrir et observer le phonème [i]
	dirigé

Observer le dessin page 7. 

Cacher le texte.

Que se passe-t-il ? Que voit-on ? Que font les personnages ? Il faut deviner l’histoire. 

Je présente les nouvelles cartes mots puis j’écris le texte au tableau et les enfants viennent souligner les mots qu’ils connaissent (vert, et jaune pour les mots outils).

Je lis les phrases et le titre, puis les élèves les relisent en lecture accompagnée ou seuls.
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Le son [i]

Je lis une nouvelle fois les phrases en appuyant sur le son [i]. Je demande aux élèves de trouver sur quel son j’ai appuyé. On observe les caractéristiques physiques de la prononciation du son et chacun le dit. On apprend le geste Borel Maissonny correspondant : « je mets le doigt en l’air et je dis i». On rappelle le geste du a.

Je demande aux enfants de bien regarder l’image et de chercher à l’intérieur des mots contenants le son [i]. 

On fait des petits jeux avec ces mots : on compte les syllabes, on cherche où on entend le son. On montre comment s’écrit le i.

On fait un jeu de pigeon vole avec les cartes j’entends/j’entends pas.

Exercices individuels sur fiche n°1.

	2
	Retenir et écrire le graphème [i]

Reconnaître globalement les mots
	dirigé

Affiche de la maison du son

J’explique que nous allons faire une affiche pour se rappeler le son [i] quand nous en aurons besoin à l’avenir. Je rappelle les quatre écritures puis je colle la photo du geste et une image mot-mémoire. (souris)

Nous cherchons ensuite dans des images de mots contenant le son [i] dans des magazines puis je les colle sur l’affiche.

Reconnaître le graphème

J’écris au tableau les différentes écritures du i. en faisant référence à l’affiche. On essaye de décrire le geste par des phrases pour chaque écriture. Chacun vient au tableau écrire la lettre dans les deux écritures.

Reconnaître les mots

Les silhouettes

J’écris les mots des cartes en script au tableau. On les identifie puis je montre comment faire leur silhouette en passant autour. Je fais un mot et les enfants viennent faire les autres. J’efface ensuite les mots pour ne garder que la silhouette et je place les cartes mots en face. Les enfants doivent venir relier les mots avec leur silhouette.

J’écris une fois encore les mots et je dessine sous chacun une silhouette erronée. Les enfants doivent venir corriger mes erreurs.

Exercices individuels sur la fiche n°2. (dessiner les silhouettes)

	3
	Réinvestissement
	accompagné

Rappeler le geste. Exercices individuels sur la fiche n°3.

	4
	Réinvestissement
	accompagné

Rappeler le geste. Exercices individuels sur la fiche n°4. (dessiner les silhouettes)

	5
	Reconnaître globalement les mots
	dirigé

Les mots coupés

Matériel : les mots du texte sur des étiquettes coupées en deux dans le sens de la longueur + patafix.

On se remémore les mots du texte avec les cartes mots. J’écris le texte au tableau avec les parties supérieures des mots. Puis je lis un mot en le montrant, l’enfant qui a la partie inférieure doit venir la placer sous la partie supérieure qui est au tableau.

Le jeu du photographe (mots-outils)

Je place une carte mot au tableau. Je demande aux enfants de bien le regarder et de fermer les yeux en le voyant encore. On épelle ensuite le mot. On le dessine dans l’espace avec son doigt. On fait semblant de prendre le mot en photo. J’enlève l’étiquette du tableau et les enfants doivent écrire le mot sur leur ardoise.

Les devinettes

Je place toutes les cartes au tableau. Je donne une définition d’un mot et les enfants qui ont trouvé de quel mot il s’agit écrivent le mot sur leur ardoise.

Exercices individuels sur la fiche n°5.

	6
	Utiliser les mots
	dirigé

Le jeu du chef de gare

« Les wagons du train ce sont les cartes. Le chef de gare c’est celui qui les range ». Je place des cartes mots au tableau en ligne qui peuvent former une phrase mais qui sont dans le désordre. Un enfant lit la « phrase ». On met en évidence la nécessité d’organiser différemment les cartes car sinon ça ne veut rien dire. Un enfant-chef de gare vient effectuer ce travail. Un autre enfant lit la phrase pour vérifier l’exactitude du rangement proposé.

Les cartes en récréation

J’écris une phrase au tableau avec les cartes. Un enfant la lit. Un enfant sonne « la récréation » avec un grelot, et un autre enfant vient mélanger les cartes. Le grelot sonne « la fin de la récréation ». Un enfant vient ranger les cartes correctement pour « rentrer en classe. »

Exercices individuels sur la fiche n°6.
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Lecture : le son [i] n°1
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Entoure tous les i. 

i
I
i
I

i
I
i
j
u
i
c
j
I
L
i
I
T
J
I
I
t
i
j
J
I
i
l
y
I
i
i
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Entoure la lettre i dans les mots.

i l

ami

MINA
CHAT
rit
marou
lit
il
ratus

mina
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Colorie les dessins si tu entends i.
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Lecture : le son [i] n°2
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Entoure son nom.

	mima

nina

mani

mina
	mina
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	nima

mina

mine

mami


2 
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Relie le mot à sa silhouette.

Marou

Mina

ami

son

il

est

avec

3 
[image: image9.jpg]


Entoure les phrases vraies.


Mina est avec Ratus.

Marou est son ami.

Marou est avec Mina.

Date :


Lecture : le son [i] n°3
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Entoure leurs noms.
	marou
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	mirou

rouma

marou

narou

marou
	
	mina
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	nina

mina

mani

mina

mini
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Coupe les étiquettes et colle-les dans la bonne colonne.
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      i
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     i

	
	


(-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Lecture : le son [i] n°4
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Relie les mots identiques.

	marou

est

ratus

il

mina

avec

un
	marou

un

avec

est

mina

il

ratus
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Entoure les mots.

	a
	v
	e
	c
	i
	l

	v
	m
	a
	r
	o
	u

	e
	r
	a
	t
	u
	s

	c
	x
	w
	e
	s
	t

	i
	m
	i
	n
	a
	z

	l
	e
	s
	t
	i
	l

	avec
	avec

	il
	il

	ratus
	il

	marou
	est

	mina
	est


3 
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Relie le mot à sa silhouette.


Marou

Mina

ami

son

il

est

avec

Date :


Lecture : le son [i] n°5

1 
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Relie le dessin au nom du personnage.

	Marou

Ratus

Mina
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	Ratus

Mina

Marou


2 
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Entoure les phrases vraies.
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Mina est avec Ratus.

Marou est avec Mina.

Marou est ami avec Mina.

Mina est un rat.

Marou est un chat.

Date :


Lecture : le son [i] n°6
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Découpe les étiquettes et colle-les pour écrire trois phrases.

1/………………………………………………

2/……………………………………………….

3/………………………………………………

(---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	Mina
	Mina
	Mina
	Marou
	Marou
	Marou

	
	
	
	
	
	

	Ratus
	Ratus
	Ratus
	est
	est
	est

	
	
	
	
	
	

	un
	un
	ami
	avec
	avec
	ami

	
	
	
	
	
	

	chat
	chat
	son
	rat
	rat
	son


Période 1


CLIS +


Cycle 2
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